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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Poslanec Křeček: Minimální mzda je
přežívání, ne důstojný život
Poslanec ČSSD Stanislav Křeček nelituje účasti na experimentu, při kterém už skoro měsíc žije za
minimální mzdu. Přestože se to podle něj asi někomu jeví jako hloupé, on má pocit, že pokus měl
smysl a odnesl si z něj zkušenosti. Jednou z nich je, že 6700 korun stačí na přežívání, nikoli na
důstojný život.

"Problém takovýchto výzev spočívá v tom, že když se k nim připojíte, tak jste za blbce a všichni vám
říkají, že se nemůžete vcítit, a když to odmítnete, tak vám řeknou, že se neumíte vcítit," řekl. Shrnul
tak ohlasy na to, že spolu s dalšími třemi zákonodárci přistoupil na výzvu Mladé fronty Dnes a rádia
Impuls, aby celý leden žil za minimální mzdu, tedy za 6700 korun. Poslanci a senátoři mají základní
plat 46.500 korun. Další desetitisíce mohou inkasovat jako příplatky a náhrady.

Křeček si rozhodně nemyslí, že by se skutečně vžil do kůže člověka, který s takto nízkým platem žije
dlouhodobě. "Ale je dobré, když si ústavní činitel uvědomí, ... jak žijí lidé mnoho měsíců, možná i let.
On (poslanec) se z toho živí sám, jiný z toho živí ještě nemocnou manželku a děti, je to zkušenost,"
řekl Křeček. Uvědomil si prý cenové relace. Míní však, že řešení není ve zvyšování minimální mzdy,
ale v nastavení sociálních dávek, kterými má stát vyrovnávat situaci těch majetkově nejslabších.

Také psycholog Karel Humhal se domnívá, že za měsíc se poslanec opravdu nemůže vcítit do pocitů
člověka odkázaného měsíce a roky na nejnižší mzdu. I on si ale myslí, že podobné experimenty
nejsou zbytečné. "Aspoň, že to vyzkoušejí a že si mohou ověřit, zač je toho loket. Na druhé straně je
pochopitelně něco jiného, když je někdo dva roky nezaměstnaný, nemá peníze, a když někdo ví, že za
měsíc už si zase může užívat," řekl.

Zkušenost lidí dlouho odkázaných na minimální mzdu je podle Křečka jiná než poslance, který tak
žije měsíc. Třeba on věděl, že potřebuje zimník, a koupil si ho tedy ještě před tím, než experiment
začal. Částku 6700 korun tak prý utrácel hlavně za jídlo a na to mu stačila. Dodal, že není velký
jedlík či gurmán. Když se k tomu ale připočtou věci, které si člověk musí průběžně, nebo aspoň občas
kupovat, třeba právě zimník, už by s minimální mzdou nevystačil, vyplynulo z jeho slov.

Experimentu se kromě Křečka účastní poslanci Petr Bratský (ODS), Michaela Šojdrová (KDU-ČSL) a
senátor Zdeněk Bárta (nestraník v klubu KDU-ČSL).
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